

冬季火险高，这些防火知识要牢记！

冬季天气寒冷，居民用火、用电、用气日渐频繁，火灾危险性大大增加。冬季如何保证消防安全？这些冬季防火知识要牢记！

(来源：应急管理部宣传教育中心)



一 电动车算“惹火”

- 充电时要远离易燃物品，时间不超过10小时，切勿“飞线”充电。在楼道内充电，避免线路老化造成短路等事故。

二 取暖注意看守

- 使用电热器、取暖器或电热器具时，做到通电时有人看守，避免长时间通电烤燃附近可燃物，或因发热温度过高而自燃。

三 电器及时断电

- 闲置或使用完的电器应拔掉电源插头。电热器具通电后，若遇到停电，应切断电源，以防突然来电家中无人而引发火灾。

四 儿童玩火需重视

- 作为家长，一定要耐心地给孩子们讲清楚玩火的危险性，要把火柴、打火机等放在孩子拿不到的地方。

五 家电维修检查

- 使用家电时，做到用前检查，用后保养。避免因线路老化、年久失修、经常搬动或磕破电线而引发火灾。

六 切勿卧床吸烟

- 不要躺在床上、沙发上吸烟。卧床的老人或病人吸烟，应有人照顾。如临时有其他事情，应将烟头熄灭后再离开。

七 厨房做饭不离人

- 烧水、做饭时人不要离开，食用油、毛巾、抹布等可燃物，要摆放在燃气灶较远的地方，抽油烟机要定期清洗。

八 通道保持畅通

- 要保持消防通道、疏散通道的清洁整齐，不乱堆乱放杂物，以便紧急情况发生时能畅通无阻地逃生。

小编提醒

冬季是火灾高发季节，由于天气寒冷，居民用火、用电、用气的频率增高，加之冬季气候干燥少雨，火灾危险性大大增加。冬季如何防火，一起来学习吧！

接种疫苗是老年人最好的保护措施

近日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，介绍近期新冠肺炎疫情防控和疫苗接种工作有关情况。针对老年人接种新冠疫苗的相关问题，专家进行了解读，一起来了解下。

1 为什么要加快推进老年人疫苗接种？

- 老年人大多有基础疾病，一旦感染新冠病毒，发生重症、死亡的风险远高于年轻人和儿童，尤其是病死率，有的超过了10%。
- 老年人感染新冠病毒之后，给医疗系统带来的冲击非常大。可以看到，有的国家出现了老年人因需要住院而住不上的情况。
- 接种疫苗对老年人来说是最好的保护措施，接种疫苗带来的异常反应风险很低。

2 老年人接种新冠病毒疫苗安全吗？

- 我国目前使用的新冠病毒疫苗，均开展了包括老年人群在内的全人群的I、II、III期临床试验，显示疫苗具有良好的安全性和有效性。
- 从目前监测结果来看，60岁以上老年人的不良反应报告发生率低于60岁以下的成年人群。
- 在报告上的不良反应当中，老年人跟儿童一样，一般反应占绝大多数，严重异常反应的报告发生率在百万分之一以下，也就是说接种疫苗带来的风险是非常低的。



扣好人生第一粒扣子 争做新时代好少年

3 老年人接触的人不多，有必要打吗？

- 虽然老年人活动范围相比年轻人较为有限，但家庭成员还是要与外界接触的，一样有在家庭内感染的风险。
- 随着进入冬季气温下降，新冠肺炎病毒变得活跃。目前全国多个地方出现本土疫情，谁也不能提前预估病毒会在哪个地方出现或传播，不能存在侥幸心理。

4 老年人不确定能否接种，怎么办？

- 老年人接种疫苗的时候，假如有基础性疾病，一定要在稳定期来接种疫苗，把偶合反应风险降到最低。
- 如果不确定是否适合接种，可以去医院做个检查，咨询临床医生；也可以在接种现场将健康状况如实告知医生，最好把病历本也带上，由现场医生进行判断。

以习近平法治思想为指引
坚定不移走中国特色社会主义法治道路

资料来源：国家卫生健康委员会